

Răspunzind tovarășilor lor de pe marile șantiere, tinerii muncitori de la F.M.U.A. - București declară:

UZINA - NOBIL LABORATOR AL FORMĂRII CONȘTIINȚEI NOASTRE SOCIALISTE



MIHAI BUTU, frezor: „Am lucrat la primul strung carusel al țării...”



GH. CHIRTU, montor: „Eu sint un fel de „pul al uzinei”...”



GH. BECICA, lăcăș montor: „Lucrăm cu manualele în sertar”.



VICTOR ENACHE, strungar: „Știi cum sint mașinile produse de noi? Ca viorile!”

Acum citeva zile, un telefon la redacție: — Vă deranjează Ion Dragu, secretarul Comitetului U.T.C. de la F.M.U.A. Al publicat de curând o pagină cu titlul „Șantierul — vatră nestinsă a romantismului nostru revoluționar”. Ne-a plăcut... — Va mulțumim pentru apreciere. — Ne-a plăcut, dar... — Există deci și un „dar”? — Există. N-am vrea să ne înțelegem greșit, n-am vrea să considerăm intervenția noastră drept un act de teribilism sau de infamare postumă. Însă, noi, tinerii din uzină, credem că nu numai Șantierul este generator de romantism revoluționar. — Nici noi cu credem altfel, nici tinerii de pe șantierul de pe Someș, cărora le-am dat cuvîntul în pagina respectivă, au erod așa ceva... — Sistemul convinsiv de asta. Totuși, revind în vedere că în acea pagină s-a scris numai de „șantieristi”, n-am gădit că unii cititorii ar putea să-și facă o impresie incompletă, unilaterală despre linia generală de muncă. — S-ar putea să aveți dreptate. Ce propuneți? — Să-iți ce, citiva dintre băieții noștri vă invită la o discuție pe această temă. — Când? — Oricînd. Chiar și acum. — Sistemul operativ. — Sistemul practic. Astăzi seară, fiind simțită, urmează să plecăm în Delta, într-o excursie de două zile organizată de U.T.C. și n-am vrea să amînăm discuția. Mai ales că băieții n-au și adonat la studiu, cu stăruie-nămintă. — Va să zică, e vorba de o acțiune spontană, organizată. — Ziceți-i cum vreți. Noi vă așteptăm la fața locului. Discuția n-o să dureze mult; maximum o oră. — Foarte bine. Intr-o jumătate de oră vom fi la fața locului.

Pag. a III-a

Pe terenul educației moral-cetățenești a tinerilor

UN EFORT UNITAR ÎN CONCEPȚIE ȘI REALIZARE

- DRUMUL CEL MAI SCURT ÎNTE COMITETUL MUNICIPAL U.T.C. ȘI ORGANIZATIILE SALE
- LA BAZA ACTIVITAȚII — CONTACTUL CU REALITĂȚILE

De zădărnici, am urzicit, de la noul Comitet municipal Român al U.T.C. pînă la cel al organizațiilor subordonate acestuia, ce anume întreprinde, în ce mod, prin sine, cu ce mijloace și modalități — în domeniul educației moral-cetățenești, o componentă esențială a complexului proces de educație comunistă a tineretului. În legătură cu această sferă de activitate, în care organizațiile U.T.C. au fost investite de partid cu responsabilități și misiuni fundamentale pentru formarea tinerilor ca militanți ai politicii sale, ca oameni ai societății socialiste, capabili să se formeze și să intervină activ, revoluționar pentru progresul patriei noastre.

ION TRONAC
(Continuare în pag. a IV-a)

Dialog cu secretari U.T.C. din licee despre

Din nou în tabăra de la Horod a secretarilor U.T.C. din licee în aceste zile cînd întreg tineretul țării dezbate sensurile profunde ale măsurilor pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a propus și care au fost aprobate de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. Discuțăm o problemă de maxim interes: în ce climat se formează elevul în școală și în organizație pentru a-și însuși o atitudine înaintată față de muncă?

Deschide discuția Carmen Dăru, Liceul nr. 1, Constanța: Pînă la 18 ani, elevul de liceu, mai ales, e crescut într-o atmosferă din care greutățile nu fost eliminate, puțin ca-n seră, să nu-l obosescă prea tare efortul. Și ne întrebăm, apoi, de ce la prima greutate întâlnită în cale, apăsă în deforșivă? Un examen de admitere neîut la facultate, însemnă de-a dreptul o dramă, dezorientază complet. Dacă mama ne face pînă și patul...

Celălalt interlocutor intervin. Anca Birsan, Liceul „Al. I. Cuza”-București: — Mă gîndesc că în școală, verbal, se abuzează de acest principiu: „pregătire pentru muncă și viață”, dar nu întodeună cu acoperire reală. De aceea, în primul rînd spune și Nina Coman, Liceul „Unirea” din Focșani: „ocolesc că trebuie să ne debarasăm de o

anumită mentalitate egoistă de a concepe obligațiile noastre de elevi. Există destui printre noi care muncesc „cu capul în jos”, pe care nu-i interesează decît persoana lor, învătura lor. În viațatura singură, în sine, nu-i face automat să-și ridice. În viață nu faci față ca om al unei singure obligații — să înveți — și care-ți revine doar ție, față de tine. Unii dintre cei despre care vorbesc știu de ce învătă, întese spre facultate. Însă, ei nu sint pregătiți, suficient pentru amplitudinea viitoarei solicitări sociale, pentru efortul pe mai multe planuri.

— Dacă ați sesizat un pericol care poate produce fisuri în formarea caracterului unor tineri, de ce nu acționați? Nu credeți că ați putea fi acuzați de demagogie? — Fițiop Hidice, Liceul din Odorhești: — Nu-mi face plăcere că se poate vorbi despre colegi de-a mei de generație. Liceeni, eu despre niste domnișori care a-jung să nu fie buni la nimic după 12 ani de liceu. Eu mă întreb: de ce nu s-a „mîscat” nimic în urma propunerii concrete, făcută încă la Congresul U.T.C.

de către colega noastră din București, comandanta taberei, sora Ciofu Doina, de a legifera obligativitatea ca absolvenții care n-a reușit la o facultate ori școală post-liceală, să se poartă prezenta la examen de admitere după un an, chiar doi, dar numai dovedind că a lucrat, că a fost util unui loc de muncă? În acest fel noi, în organizație am fi putut discuta cu elevii dintr-un XII-a de pe alte poartă. Am fi avut un argument, am fi pus în fața lor o sarcină, mergînd pînă acolo încît să ne interesăm ce se întîmplă cu ei după absolvire,



Un schimb de experiență „ad-hoc” într-o pauză a programului de instruire

Stelina Costea, Liceul „Decebal”-Deva: — Dar putem să ne întrebăm: de ce n-am făcut, oricum, acest lucru. Trebuie să recunoaștem că din comoditate. Creдем, însă, că trebuie legiferată pentru ca s-o luăm în serios. E o viziune cam „administrativă” această mentalitate a unor dintre noi. Sigur că măsura trebuie luată. Dar organizația U.T.C. are acest drept, această sarcină: să discute și cu părinții și cu tinerii, după ce se termină diversele examene. Pentru că, uneori, pă-

LUCRETIA LUSTIG
Instantane foto
VASILIE RANGA
(Continuare în pag. a IV-a)

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVII, SERIA II, Nr. 6896

6 PAGINI — 30 BANI

MARȚI 20 IULIE 1971

Expunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

ÎNDRUMARUL CEL MAI PREȚIOS ÎN ACȚIUNEA REVOLUȚIONARĂ DE CREȘTERE ȘI FORMARE A TINERETULUI ȚĂRII

Ședința Biroului C.C. al U.T.C.

PAG 2

Telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

În ziua de 19 Iulie 1971 a avut loc ședința Biroului Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist în cadrul căreia a fost dezbătut planul de acțiune pentru realizarea sarcinilor ce revin Uniunii Tineretului Comunist în îndeplinirea îndatoririlor stabilite de Comitetul Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a sarcinilor cuprinse în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la constituirea de lucru a activității de partid din domeniul ideologiei și al activității politice și cultural-educative. Biroul Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist a

adresat, în numele celor peste două milioane patru sute de mii de tineri, al întregului tineret al țării, o telegramă Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Sintem comuniști, avem deci o mare răspundere

Am desprins din propunerile de măsură, din Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe cît de bogată în învățăminte prețioase, pe atît de împede și clarvăzătoare, importanța fundamentală care se acordă dezvoltării la tineri a dragostei față de muncă. Eu, și ca mine toți cei care lucrează în uzină, în fabrică, pe șantier, avem zilnic sub ochii noștri tabloul plin de însuflețire al muncii destinate creării bunurilor materiale, elanul cu care tinerii și vîrstnici își alătură priceperea pentru îndeplinirea și depășirea planului de producție. Ne doare înima să constatăm că exemple de înaltă tinută de conduită exemplară a muncitorilor, înaintat, caracterizat printr-o exemplară disciplină muncitorească, nu sint întodeună urmate, nu găsesc în comportarea tuturor tinerilor efectul așteptat. În lumina sarcinilor care decurg din programul prezentat de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, în spiritul unei consecvențe intransigente comuniste, în cadrul organizațiilor noastre va trebui să așezăm în cen-

IVAN GHEVREC, lăcăș mecanic, secretarul comitetului U.T.C. — Uzina de șuruburi Brașov

(Continuare în pag. a II-a)

Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Generația tînă a patriei, căreia i-ați adresat îndăcură chemare de a fi în primele rînduri pentru îndeplinirea politicii marxist-leniniste a partidului nostru, puternic angajată în eforturile de muncă ale întregului popor, a primit cu via îndurer și deplină aprobare măsurile pe care dumneavoastră, celele tovarășe Nicolae Ceaușescu, le-ați propus Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, întru și indicațiile de mare însemnătate politică cuprinse în expunerea prezentată în cadrul condițiilor de lucru cu activități de partid din domeniul ideologiei, al activității politice și cultural-educative măsurii care învătă din activitățile de educație marxist-leninistă a membrilor de partid, a tuturor samsenilor muncii, a întregului nostru tineret.

În numele celor peste două milioane patru sute de mii de tineri, al întregului tineret al țării, Biroul Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist exprimă sentimentele de înaltă apreciere și profund respect

față de spiritul partinic, revoluționar, față de clarviziunea și realismul cu care sint abordate și analizate realitățile specifice ale procesului de dezvoltare și afirmare a conștiinței socialiste a maselor în ansamblul operei de edificare a socialismului, față de consecvența și fermitatea ideologică cu care se asigură aplicarea liniei politice elaborate de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român.

În ansamblul analizei și al măsurilor stabilite la vederea ridicării pe noi trepte a muncii de educație comunistă, problemele întreprinse sint examinate cu profunzime, stabilizându-se orientări și soluții menite să ducă la perfecționarea și creșterea eficienței muncii Uniunii Tineretului Comunist, la îmbunătățirea activității convergente a tuturor

BIRoul COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

(Continuare în pag. a II-a)

Frumusețea spiritualității revoluționare

de NICOLAE STOIAN

Tempul care a trecut de la apariția în presă a programului de măsuri politico-educative propus de tovarășul Nicolae Ceaușescu, amplu fundamentat după aceea în cadrul expunerii prezentate la Constituția de lucru a activității de partid din domeniul ideologiei și al activității politice și cultural-educative, nu a făcut decît să auzmenteze efectul fascinant pe care aceste documente l-au avut asupra noastră încă din prima clipă a cunoașterii lor. Fără îndoială, cele mai multe din ideile și orientările cărora, le-a dat: o nouă preeminență conducătorul partidului și statului, ne erau anonșute, familiare, intrinseci nepretențului tezaur de gândire marxist constituit de istoricele congrese ale IX-lea și al X-lea ale partidului, fapt care nu a diminuat cu nimic intensă receptare a lor. Ascultîndu-le sau citindu-le în presă, cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu au o astfel de încercătură de idei și un ațit de incontestant patos revoluționar încît nu pot să ne te domine solicitîndu-și la maximum puterea de rațiune și catalizîndu-și convingerile comuniste.

Urmasa activitate de elaborare ideologică și de acțiune practică, politic-educativă, pe care o declanșează măsurile stabilite de partid la propunerea tovarășului Ceaușescu este egală cu o adevărată revoluționare a spiritului nostru, a viziunii pe care ne-am format-o în legătură cu conștiința revoluționară a omului nou. O asemenea activitate desfășurată cu toată convingerea, cu pasiune și cu consecvență comunistă se impune ca o cerință stringentă a etapei pe care o parcurge societatea noastră, ea reprezintă o condiție sine qua non a dezvoltării noastre multilaterale. Definind multiplele laturi ale societății socialiste multilateral dezvoltate — teză marxist-leninistă extrem de originală și de

(Continuare în pag. a II-a)

PAG. 3

Zile fierbinți pe ogoare
SECERIȘUL — CAMPANIA MAXIMEI OPERATIVITĂȚI

EXPUNEREA TOVARASULUI NICOLAE CEAUSESCU

INDRUMARUL CEL MAI PREȚIOS ÎN ACȚIUNEA REVOLUȚIONARĂ DE CREȘTERE ȘI FORMARE A TINERETULUI ȚĂRII

Telegrame adresate Comitetului Central al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

factorilor educaționali din societate noastră. În programul și orientările referitoare la educarea tineretului noi vedem o nouă și stabilă dovadă a griji permanente pe care conducerea partidului, dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, o acordați formării și dezvoltării tinerii generații a patriei în spiritul înaltelor idealuri ale socialismului și comunismului. Legate organic de sarcinile pe care le-ați pus în fața tineretului la cel de-al IX-lea Congres al Uniunii Tineretului Comunist, măsurile recente reprezentate pentru organizațiile noastre un îndrumar de mare valoare teoretică și practică în acțiunea revoluționară de creștere și formare a tineretului țării, de integrare a sa constituțional și activă în munca și preocupările majore ale poporului.

Pe baza indicațiilor dumneavoastră privind îmbunătățirea muncii de educare comunistă a tineretului, Biroul C.C. al U.T.C. a adoptat măsuri de intensificare a activității politico-ideologice și cultural-educative a organizațiilor noastre în rindul tuturor categoriilor de tineri, de întărire a conștientizării cu ceilalți factori ce contribuie la formarea politică, morală și profesională a tinerii generații. La rindul lor, toate organizațiile Uniunii Tineretului Comunist vor dezvolta și vor adopta programe proprii de acțiune în vederea transunerii în viață a sarcinilor ce le revin.

Sistem hotărâți să acționăm cu fermitate pentru a înlătura orice manifestări de formalism și superficialitate din viața organizațiilor U.T.C., să cultivăm trăsăturile moral-politice ale omului înaintat, să dezvoltăm atitudinea combativă și spiritul militant la toți uteciștii față de manifestările negative, față de orice influențe străine convierșilor noastre comuniste. Așezând în centrul întregii noastre activități problematica tineretului

Brigada de muncă voluntar-patriotică „Argeș 22” formată din elevii al Liceului „Nicolae Bălcescu” din Pitești care a inaugurat aici, în punctul Ștefănești, primul șantier de construcții al tineretului din județul Argeș, vă adresează mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cea mai vie și de preț mulțumire pentru neobosită grija părintească ce o arătați tineretului, pentru strălucitul program politic propus întregii națiuni, program conținând regulile de căpătii ale educației noastre socialiste. Muncind aici sub soarele torid al verii, cu o pasiune ce nu ne-o cunoașteam înainte, putem spune pe deplin încredințați că am descoperit alt de mare și atât de simplu secret al demnității noastre tineresci — munca. În inimile noastre au fost un puternic ecou indicațiile dumneavoastră privind afirmarea noastră ca tineri viguroși, hotărâți, onști și harnici, dăruți trup și suflet cauzei partidului, poporului nostru. Săpăm canalul pe care va curge apa necesară unei agriculturi intensive și multilaterale în județ.

Vă raportăm că acum cind predăm stăfeta viitoarelor brigăzi Argeș, realizările noastre se concretizează în 2.100 m.c. de pământ săpat și taluzat, un canal în lungime de 1.100 m. Ne simțim mai mult decât elevi. Am pășit printre oameni maturi. Sentimentul răspunderii capătă pentru noi semnificații noi, puternice. Vom deveni prin munca noastră ca Expunerea și măsurile propuse de dumneavoastră privind îmbunătățirea activității ideologice de educare comunistă a poporului, au din partea noastră cea mai deplină aprobare, ele corespund integral credinței noastre socialiste despre muncă, despre patrie, despre omul epocii socialiste. Susținem din toată inima măsurile adoptate și ne angajăm solemn să muncim și să învățăm în așa fel încât să putem fi la înălțimea grijii nemărginite ce ne-o purtați și de zi.

BRIGADA ARGEȘ 22 — PITEȘTI

Tineretul din municipiul Bacău, alături de întregul tineret al patriei, a primit cu profundă satisfacție și recunoștință măsurile privind activitatea politico-ideologică și cultural-educativă adoptate de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R., precum și indicațiile cuprinse în Expunerea pe care ați prezentat-o la Conferința de lucru a activității de partid din domeniul ideologic și cultural.

Idilele cuprinse în aceste documente sint de o uriașă valoare, principala, teoretică și practică, merite să ridice pe un plan calitativ superior, procesul vast și complex de educare marxist-leninistă a comunistilor, a tineretului, a tuturor oamenilor muncii din țara noastră.

Organizațiile U.T.C. din municipiul Bacău în rindul cărora sint cuprinși peste 20.000 de tineri aprobă cu căldură complexul de măsuri și le-a drept far călăuzitor în munca nobilă de educare a tinerii generații.

Ne vom consacra întreaga activitate cultivării la tineri a dragostei nemărginite față de Partidul Comunist Român, față de Patria noastră socialistă. Vom acționa cu fermitate pentru a dezvolta la tineri atitudinea înaltă de căpătii de muncă, stăma față de cei ce produc bunurile materiale. Le vom dezvolta o concepție științifică despre natură, societate și țară, bazată pe ideologia marxist-leninistă, o voință crescută în spiritul datoriei, al responsabilității și echității sociale.

Ne angajăm, iubite tovarășe Ceaușescu, să folosim eficientă sursă tinerescă, întreaga noastră capacitate de muncă, pentru ce sub conducerea faplează a partidului să ne aducem contribuția la ascensiunea României socialiste spre culmile înalte ale progresului și civilizării umane.

COMITETUL MUNICIPAL BACĂU AL U.T.C.

Noi uteciștii din organizația de bază U.T.C. nr. 3 din unitatea militară 01808, am luat cunoștință cu deosebită satisfacție, de propunerile dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu de educarea marxist-leninistă a întregii noastre generații, propuneri care ne-au dovedit încă o dată spiritul nostru, inepuizabil, de un profund caracter patriotic.

Exprimăm dorința de a depuna noastră aderență pentru excepționalul program propus, care vine să ridice pe o treaptă superioară nivelul spiritului militant, partinic, al muncii de educare comunistă a maselor de către organizațiile de masă, printre care și organizația U.T.C.

Vom munci cu elan pentru promovarea în rindul tinerii generații a concepției despre lume și viață a clasei muncitoare, vom cultiva tradițiile revoluționare ale clasei muncitoare, pentru educarea socialistă, patriotică, pentru întărirea spiritului răspunderii personale în îndeplinirea tuturor sarcinilor la un nivel calitativ superior.

Ne exprimăm dorința de a asigura conducerea de partid, pe dumneavoastră personal tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom acționa cu fermitate și hotărâre pentru trecerea în fapt a celor propuse, pentru obținerea de rezultate bune și foarte bune în pregătirea noastră de apărători

muncitoresc, vom milita pentru educarea tuturor categoriilor de tineri în spiritul înaltelor virtuți de muncă și luptă ale clasei muncitoare, pentru cultivarea dragostei și respectului față de muncă, față de producătorii bunurilor materiale și spirituale, pentru sădirea în conștiința tuturor tinerilor a crezul revoluționar al partidului, a hotărârii de a-și însuși și aplica politica sa marxist-leninistă, de a lupta cu abnegație și devotație pentru patrie și popor.

Sistem conștient și îndatorit de onoare și de mare responsabilitate comunistă încredințată nouă — organizației de tineret — de către partid, este cultivarea și dezvoltarea la toți tinerii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — a sentimentelor de frăție, de dragoste și de mare solidaritate pentru cauza partidului, pentru înălțarea multilaterală a României socialiste — patrie a muncii și a pașii activ creator, a unității inderstructibile a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, în jurul gloriei noastre patrie.

Unlema Teoretului Comunist își exprimă și cu acest prilej totală aderență la politica internă și externă a partidului și statului, caracterizată prin grija nemărginită față de destinul național muncitor, față de cauza înaltă și născută în sâmburele socialismului, a forțelor revoluționare și progresiste din întreaga lume în lupta împotriva imperialismului, pentru călăuzire între popoare, pentru pace și socialism. Ne angajăm în fața dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom preocupă nici un efort pentru ca fiecare organizație să devină un autentic colectiv de luptă pentru educarea comunistă a tuturor tinerilor, că vom face totel pentru a munci și învăța cu stăruință, pentru a ne forma în spiritul integrității moral-politice a comunistilor, al cărei măreț și

SECRETARUL R.O.B. U.T.C. NR. 3
Lecetent DOMB VALERIU

Frumusețea spiritualității revoluționare

(Urmare din pag. 1)

curajoasă elaborată de partidul nostru — secretarul general al partidului concide.

Dar toate acestea nu ar da imaginea completă a ceea ce înțelegem noi prin fărâșirea societății socialiste multilaterale dezvoltate dacă nu am avea în vedere și activitatea pentru transformarea conștiinței oamenilor. Poporul trebuie să acționeze conștient pentru rezolvarea tuturor problemelor în procesul fărâșirii societății socialiste multilaterale dezvoltate, să-și lăncească în mod conștient viitorul.

Nimic conjunctural, fortuit, cu caracter de campanie în trecerea la înfăptuirea acestui program de măsuri, ci o necesară, logică acțiune de a corela toți factorii care concure la fărâșirea societății socialiste.

Cit de profund este răsunetul pe care l-a avut în conștiințele tuturor cetățenilor țării, indiferent de naționalitate, profesie, vîrstă, chemarea adresată de partid, de conducătorii săi, se poate lesne deduce din descrierile în fiecare diminețară ziarul. Tocmai acest consens unanim de înțelegere și susținere fermă, plină de convingere, constituie cheia îndeplinirii punctului cu punct a acestui program care, evaluind cu luciditate tot ceea ce am cîștigat pe planul revoluționării comuniste a conștiinței, unește într-un mod exemplar, propriu spiritului de muncă al partidului nostru, orientările de principiu cu măsurile practice. De altfel, dacă vom urmări atent stringenta argumentație a Expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu, vom observa că expresiile clare, claritate, clarificarea și măsură, acțiune revin cu niște leit motive, sint polii luminosi ai unei concepții unitare asupra modului în

care trebuie să activizăm toate mijloacele de educație ale societății.

La calitate mea de activist, căci deopotrivă ca poet și ziarist, încă din adolescență am considerat înainte de toate un oșez al partidului, nu pot deci să mă bucur și să mărturisesc încă o dată partidului meu, credința neclintită în izbânda acestei noi bătălii — căci traducerea în viață a acestor măsuri presupune o luptă întransigentă cu tot ceea ce ne împiedică să ne manifestăm ca veritabili revoluționari — la care sintem chemați să fim în primele rînduri. Luind pildă și țările din viața și lupta comunistilor, din bărbăția eroică, patriotismul, înțelepciunea și fidelitatea față de idealurile comunismului, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, din marea sa dragoste și devotament față de întregul popor care trudește pentru înălțarea acestei țări, nu putem decât să ne încredem eforturile în numele convingerii dintotdeauna, proclamată cu demnitate și certitudine, în pofida oricăror exegeți filistinici, incapabili de a distinge frumusețea fără seamă a spiritualității noastre revoluționare:

Mi-afirm apartenența la cei ce știu s-asude. Cu fiice suflare mai mult al lor rîmin. Iar cele mai apropiate rude Sint în Partidul Comunist Român.

Dorința mea, supremă și-ndrăzneată, Ca gravitatea atrăgîndu-mă meru: Să pot adeveri cu propria mea viață Statutul de partid, statutul meu.

COMPETENȚA, ASTĂZI

Un cuvînt de cea mai largă circulație este astăzi competența. Apelăm la acest termen atunci cînd descriem necesitățile prezentului, și, într-o măsură mai mare, atunci cînd ne referim la viitor. Viitor care pentru noi se definește în înfăptuirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, etapă hotărîtoare în realizarea condițiilor pentru trecerea treptată la comunism. Origine vor stăru asupra detaliilor referitoare la trăsăturile societății socialiste multilaterale dezvoltate ample prezentate în recenta Expunere a secretarului general al partidului nostru poate desprinde lesne că omul acestei societăți pe care o fărîmăm este de neimaginat în absența unor însușiri precum competența și receptivitatea la nou. Și acestea înțelegem nu îngust, nu restrîns doar la un domeniu strict profesional. Competența trebuie să însemne cunoașterea și orientarea sigură într-un anumit domeniu de activitate — social, politic, ideologic, științific — atribuit ce se dobîndește pe fundamentul stăpînirii ne numai a științei particulare, ci, în aceeași măsură, a filosofiei marxiste, pe fundamentul înțelegării și aplicării gândirii vii, creatoare a partidului nostru. Mă-ș amintesc de sublinierea pe care o face Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la exigențele cărora trebuie să se supună o condiționalitate politică — este vorba de o condiție concepută și omni- ce dacă pozezi anumite cunoștințe tehnico-profesionale, te preocupă de soluționarea acestor probleme, o capacitate este suficientă pentru a fi conducător [1]. Ori, de ce un specialist ar fi cîștigat — și noi avem nevoie de specialiști și trebuie să

Acad. NICOLAE TEODORESCU

insistăm pentru ridicarea cunoștințelor de specialitate — nu va putea fi conducător de partid și de stat acela care nu se preocupă de ridicarea nivelului său ideologic politic. El poate fi un bun specialist, un bun funcționar, dar nu un conducător politic.

Evident, se formulează aici o exigență de vastă cuprindere socială. Prin natura societății noastre însăși termenul de conducător politic își lărgeste în permanență sfera. Dobîndirea unui ridicat nivel politic-ideologic, devine astfel o necesitate căreia nu i se poate sstrage nimic. Nu poate nimeni pretinde, să-ș ardată pe bună dreptate, să devină astăzi inginer fără o-și însuși temeinic filozofia marxistă. Și aceasta pentru că doar pe un asemenea teren fertîl, se dobîndește competența, numai pe această bază solidă se poate cădi și menține prestigiul social și profesional al individului. Doar așa poate fi vorba de cucerirea unei poziții deschise către ramurile învecinate. Numai astfel competența își întărește sensurile prin-o pregătire, în esență, capabilă să nască idei și să se subordoneze validității acestor idei. În societatea noastră un generator emană de idei, oricî de prolific, este, pe drept cuvînt, aprobat ca ineficace, dacă nu poate înălța prin-o idee sau în sugerați puțina de a se valorifica în practică, de a deveni un instrument util al practicii. Nu întîmplător se discută astăzi despre funcționalitatea ideilor, la care se raportează încercările, inovațiile, farta ei de a se opune ideilor și mentalităților

novoc conservatoare, străine ideologiei comuniste. Numai în felul acesta ideile noastre pot deveni propriile noastre argumente politice, sociale, etice și științifice.

Pe terenul unei temeinice pregătiri filozofice se naște de altfel și receptivitatea la nou, capacitatea de însușire a noului, înțelegînd, firește, prin ea, mai mult decît operația simplă a acumulării de noi cunoștințe. Omul multilateral pe care îl fărîșește societatea noastră socialistă, prin perfecționarea mijloacelor de instruire și de educație marxist-leninistă, într-o ofensivă hotărîită împotriva fenomenelor negative, a atitudinilor necorespunzătoare eticii comuniste și spiritului de partid, va reuși pe deplin să sesizeze activ noul în societate, în știință, în tehnică, în cultură și, în primul rînd, în propria sa meserie, surprinzîndu-l în complexul implicațiilor sale prezente și de perspectivă; în plus, contribuind la dezvoltarea lui devenind un partizan înfărcat pentru triumful lui. Adică, în această accepțiune, însușirea noului trebuie să poarte în sine și forța de a putea fi transmis — nu oricum, ci neapărat îmbogățit — forța de a se realiza întocmai în practică, în folosul societății.

Dacă dintre numeroasele subiecte — de meditație, de analiză pe care ni le propun recentele documente de partid, m-am oprit la ceea ce înțelegem prin competență am făcut-o pentru că mi se pare a fi unul din principiile termenii în sfera culturii sintem datorii a opera semnificative reevaluări. În demn valabil, fie că e vorba de competența la care revinim personal, fie că e gîndim la competența pe care sintem datorii, ca dascăli, a o forma tinerilor ce ne sînt încredințați.

Am efectuat recent un studiu pentru estimarea balanței forței de muncă la nivelul județului. Rezultatele obținute ne oferă baza științifică pentru construirea acțiunilor capabile să sprijine efectiv rezolvarea problemelor legate de forța de muncă în județ, să ne arate cărele ce probleme principale e necesar să ne îndreptăm atenția astfel ca prin munca noastră să traducem în viață indicațiile transmise prin fiecare cuvînt rostît de secretarul general al partidului, să pregătăm temeinic, multilateral, pe oamenii de azi și de mîine ai uzinei.

ERNŌ DOMOKOS, președintele Consiliului Tineret Muncitoresc din județul Covasna

A te dărui cu înflăcărare muncii

Mile de tineri din județul Covasna, români, maghiari și de alte naționalități, asemenii tineretului din întreaga țară, văd în măsurile prezentate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru un program profund partinic de educare comunistă, marxist-leninistă, a tuturor oamenilor muncii, a întregii populații. S-a spus cu deplină temei că organizațiile noastre, Uniunii Tineretului Comunist își revin sarcini de însemnătate cu totul deosebite pentru dezvoltarea conștiinței socialiste, revoluționare, a tineretului, pentru ridicarea întregii activități politico-ideologice. Este un adevăr de necontestat, în virtutea căreia toate organele și organizațiile U.T.C., fiecare din ele noi trebuie să acționeze fără întârziere pentru a da viață direcțiilor, bogației de idei cuprinse în propunerile de măsuri, în recenta Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Județul Covasna, după cum se știe, cunoaște în acești ani binefăcătoarea politică partidului, ale eforturilor depuse de conducerea partidului și statului pentru dezvoltarea armonioasă, echilibrată a tuturor județelor țării. Sub impulsul măsurilor luate în ultima vreme pe vechile meleaguri de pe cursul superior al Olului industria se amplifică de la un an la altul. În economia județului și-au făcut apariția nu numai întreprinderi noi, ci, o dată cu ele, ramuri și subramuri industriale inexistente pînă acum. În 1965, ca și iau un exemplu, nu aveam nimic care să reprezinte construcția de mașini. În acest cîntec al ea deveni ramura dominantă deși s-au construit concomitent fabrici moderne de industrie ușoară, alimentară, de prelucrare lemnului, exploatare miniere. Media de vîrstă a salariaților în întreprinderile noastre oscilează în jurul a 20—22 de ani. Fie și numai această cifră este suficientă pentru a reține atenția asupra răspunderii cu care trebuie să muncescă organizațiile U.T.C. în vederea formării conștiinței muncitorești, sădării dragostei față de muncă, creșterii responsabilității pentru îndepli-

II VOM CREA ADOLESCENTULUI-ELEV, POSIBILITATEA UNUI CONTACT PERMANENT CU UZINA

Noi, tineri, și cei care lucrăm cu tineretul, gîsim în programul perfecționării activității politico-ideologice, de educare marxist-leninistă a membrilor de partid, a tuturor oamenilor muncii, în recenta Expunere a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU un îndreptar comunist de muncă, de acțiune. Reținem oit de consecventă este grija partidului, a secretarului său general, pentru ca în țara noastră să crească un tineret pe potrivă societății noi pe care o edificăm, cu spirit revoluționar, militant. O griji care ne obligă, ne sporește propriile responsabilități.

Cînd am citit documentele-program de activitate, m-am gîndit la elevi, la uteciștii școlii cu care lucrăm, la modul în care organizația U.T.C. formează din acești adolescenți și tineri, cetățeanul de mîine, cum îl educă, încît răspunderea dată de partid școlii — să-ș pregătească pentru muncă și viață, să găsească căile cele mai eficiente de realizare. Imi este limpede de ce asti propunerile de măsuri, cit și Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu se opresc stăruitor asupra marilor obligații pe care le are școala și alături de ea, organizația U.T.C. Pentru că tineretul țării, patru milioane la număr, se află, pînă la 16—18 ani, în anii hotărîtoare de formare, sub influența școlii. Or, imi dau seama că în acest sistem de formare și educare accentul trebuie să cadă pe obiectivele decisive din sistemul educațional. Organizația nu se poate declara unită tineret cu un mare bagaj de cunoștințe, care să fie însă dublate, fundamentate de trăsăturile de caracter pe care le poate da numai munca. Din punctul de vedere de vedere, primul nostru gînd a fost acela cum să acționăm în viitoarea etapă, încît tineretul Capitalei să fie puternic integrat în efortul constructiv de muncă, format pentru muncă prin muncă. Adevărul este, că în rîndul elevilor, mai ales al celor din mediul liceal, avem o categorie, de loc neglijabilă, de tineri care nu știu să evalueze exact, ce înseamnă munca, de unde le vin toate condițiile pe care le au azi, să învețe, să se formeze în școli, n-au contact cu efortul muncii și dăruie pentru producerea bunurilor materiale și, în consecință, nici nu știu să le prețuiască. Ne gîndim că, noi aici, în Capitală, unde este concentrat cel mai mare centru școlar și cel mai puternic centru industrial, avem posibilitatea, pe care n-am folosit-o cum se cuvine, de a permanentiza contactul școlii cu producția, Mi-aduc aminte cît de valoroasă a fost acțiunea concurs „București — centru industrial”, dedicată Semicentenarului partidului, care a permis unor sute de elevi să ia contact direct cu uzinele, cu întreprinderile, cu șantierete. Nu putem rămîne doar la stadiul cunoașterii locurilor de muncă ci trebuie lărgite posibilitățile pentru integrarea directă în muncă. Mai întii, activitatea tehnico-productivă va trebui pusă pe alte principii, mai bune, care să permită elevilor contactul mai direct cu producția și producătorii bunurilor materiale. Am certitudinea că, folosirea unei vechi tradiții de tre-

care a școlilor sub patronajul întreprinderilor, va aduce mari plusuri valorice în cultivarea unei atitudini înaintate față de muncă. Socotesc că, acest patronaj ne poate permite să-i primdem pe elevi în activități concrete de muncă, ca întreprinderile să-și cîștige viitoarea forță de muncă din adolescenții de azi, care învățî în școlile din vecinătatea lor. Tocmai de aceea consider extrem de valoroasă ideea ca atelierele interscolare, care se formează acum, să se creeze pe profilurile industriale ale sectoarelor bucureștene din care fac parte respectivele școli, încît chiar dacă elevii nu vor putea fi cuprinși să lucreze în uzină, să producă, totuși, în interesul și pe profilul uzinelor care le patronază. Activitatea productivă va căpăta, astfel, noi valențe, elevii executînd lucrări de interes pentru unele întreprinderi, vor putea avea satisfacția unui efort de pe urma căreia se nasc produse utilizabile. În plus, se creează posibilitatea ca activitatea elevilor să nu fie îndrumată numai de oameni ai școlii, ci de muncitori și tehnicieni care lucrează direct în producție. Noi, chiar ne punem problema ce relație se va dezvolta între organizațiile U.T.C. din școli, în cadrul aceluiași sistem de patronaj, să aibă ca obiectiv principal realizarea tinerilor muncitori, foarte bine pregătiti, care să-și ajute pe elevii la practică — fie în atelierele lor, fie în întreprinderi. Altfel vor fi întrepreneurii și activitățile din cercurii tehnice. Va fi foarte important să facem legătura dintre cererile elevilor și tinerii muncitori și tehnicieni, să preia ei, în cele mai multe cazuri, îndrumarea acestora, să inițiem sesiuni tehnico-științifice comune. Vrem să mergem pînă acolo încît să le oferim teme de realizat din planurile de inovații ale întreprinderilor, să le rezolve, la nivelul posibilităților lor. La toamnă, vom fi în posibilitatea de a deschide două magazine care să valorifice produsele elevilor, magazine conduse de elevi și deservite de ei.

Acesta sint cîteva elemente concrete care se vor înscrie în preocupările organizației noastre, pentru a accentua contactul adolescentului cu munca și a-i facilita o mai bună pregătire pentru viața. E foarte important, pe de o parte, să creăm tînrului condiții de a lucra, iar pe de altă parte, de a-i introduce în atmosfera muncii, alături și împreună cu cei care muncesc, mai ales cu cei tineri, de vîrstă lor apropiată, să petreacă împreună cu aceștia cît mai mult timp, și dincolo de învățătura și muncă. Orientarea profesională, direcționarea tinerilor spre ramuri și domenii de activitate unde țara are cea mai mare nevoie, o putem realiza astfel și într-un mod mai direct nu numai prin sfaturi. Contactul nostru cu uteciștii din școli, dar și din întreprinderi ne va permite să perfecțăm mai bine o seamă de măsuri care să răspundă realizării îndatoririlor încredințate de partid, deopotrivă școlii și organizației, pentru educarea comunistă a tineretului.

ZENOVIA ANGHEL secretar cu probleme de școli al Comitetului municipal București al U.T.C.

SINTEM COMUNISTI, AVEM DECI O MARE RĂSPUNDERE

(Urmare din pag. 1)

fi rezumate doar la tinerii cu care lucrăm nemijlocit. După opinia mea, în virtutea călății noastre de comunisti avem datorie de a influența pozitiv, de a ușura adaptarea la cerințele uzinei, la intrantsgențele ei pe toți cei care mai devreme sau mai tîrziu vor pași în producție. Mă gîndesc îndeosebi la elevii școlii profesionale, la studenții. Cred cu toată convingerea că uzina poate exercita încă din această fază o influență binefăcătoare asupra viitorilor muncitori, a viitorilor specialiști. Privesc cu nădărmire cum tineri aflați pe băncile școlii sau facultății trec indiferenți, vorbesc de perioada de practică, pe lingă ocazia cea mai bună care li se oferă de a deprinde meseria, de a ști și de

a învăța de pe acum cît mai mult. Mă gîndesc ce fel de conducător va fi acela care acum nu se sfîște să piardă zile în șir timpului în vecinătatea unor oameni care vîntășii să aprecieze munca celor cu care va trebui să îndeplinească planul dacă acum se sfîște să pună mîna pe o unealtă și să facă ceva util? Mă întreb dacă n-ar trebui ca înainte de a ajunge la facultate orice tînr să petreacă o vreme în lumea celor cu care va lucra mai tîrziu. Dacă orice student, n-ar trebui să-și pretindem să ne arate certificatul de muncitor calificat? Eu cred că ar fi bine și necesar, pentru el ca și pentru societate,

trul atenției tocmai exemplul luminos al muncitorului, întîm legat prin atitudinea sa înaintată de destinele colectivului din care face parte, care servește interesele întreprinderii, ale societății. În ceea ce ne privește sintem decisi să luăm o atitudine hotărîită față de abaterile de la disciplină, să combatem cu fermitate tendințele de parazitism, de viață ușoară ale unor tineri, să milităm pentru cultivarea răspunderii și a datoriei de a munci în slujba patriei socialiste, a poporului nostru.

Fără îndoială, sarcinile care decurg din programul multilateral de îmbunătățire a activității politico-ideologice nu trebuie să

trul atenției tocmai exemplul luminos al muncitorului, întîm legat prin atitudinea sa înaintată de destinele colectivului din care face parte, care servește interesele întreprinderii, ale societății. În ceea ce ne privește sintem decisi să luăm o atitudine hotărîită față de abaterile de la disciplină, să combatem cu fermitate tendințele de parazitism, de viață ușoară ale unor tineri, să milităm pentru cultivarea răspunderii și a datoriei de a munci în slujba patriei socialiste, a poporului nostru.

Fără îndoială, sarcinile care decurg din programul multilateral de îmbunătățire a activității politico-ideologice nu trebuie să

(Urmare din pag. 1)

rinitii pun o pavăză în fața copiilor: nu cumva să-i atingă greutatea. Preferă să-i mai tină acasă, pe lângă ei. Iubirea părintească de acest fel duce însă nu o dată la parazitism. Muncesc părinții din greu să-i întrețină, chiar să le plătească meditații. Maria Dragomir: Noi nu putem să nu înțelegem intențiile bune ale părinților, dar există printre noi licențe care profită, speculează dragostea părintească, mai ales când ea se exprimă astfel: „tu să înveți, că eu muncesc pentru tine“.



ȘTEFAN COSTEA



ILDIKO FULOP



MARIA DRAGOMIR



SUZANA MUNTEANU



ANA BUTNARU



CARMEN DOGARU

Törkös Emeric, liceul din Luduș: Nu asta trebuie înțeles. Spunem, însă, că eficacitatea activităților educative ale organizațiilor ține de niste condiții, chiar de acel drept de a primi la absolvire un atestat că avem o pregătire practică cu care ne putem integra în activitate.

Elevul liceului de specialitate termină cu o calificare, are atestatul mesterilor. Cînd, însă, la solicitările tehnicieni înalte care cere adevărați tehnicieni pe posturile altădată ocupate de muncitori fără școală medie tehnică. Unii s-au simțit pur și simplu jigniți că în loc de tehnicieni — vor primi titlul de „muncitor cu înaltă calificare“! Ce aveți de spus despre această atitudine?

Törkös Emeric: Cunoșc situația absolvenților liceului de specialitate. Cred că s-a și găsit. S-a insistat prea mult de școală și în familie pe ideea titlului: veți fi tehnicieni. Și au fost dezamăgiți cînd titlul a fost cel de muncitor. Consider că este foarte rău că încă de la această vîrstă ne însușim niste prejudecăți, mai ales prejudecata titlului, a diplomei. Organizația U.T.C. trebuie să contracțeze puternic o asemenea mentalitate, impunîndu-le muncii. Mă gîndesc, chiar la un cerc sau la un ciclu inițiat în liceu și intitulat „etica muncii“. În cadrul cărții să invităm muncitorii, oameni din producție.

— Școala a introdus munca tehnico-productivă, și-a propus să vă pregătească în acest sens.

Carmen Dogaru: Activitatea aceasta tehnico-productivă nu dă încă rezultatele cele mai bune. De multe ori această activitate este improvizată, orele în care trebuie să se desfășoare nu sînt planificate bine și în locurile cele mai potrivite. Ce practică putem face noi la întreprinderea Vinalco? Fülöp Ildiko: Eu cred că n-ar fi imposibil ca întreprinderile să facă perioadă situații cu locurile de muncă pe care ni le pot oferi și noi să le facem cunoscute elevilor, în așa fel ca să nu ne tremzim — cum se mai întîmplă — ca niște musafiri nepoftiți în întreprindere. Ana Butnaru: — Facem practică la fabrica „Crinul“. Dar aici n-avem ce face, nimeni nu se interesează de noi. Băieții, și ei, pierd ore întregi. Pierderea inutilă de timp arată că încă nu toată lumea este convinsă de seriozitatea acestei activități. În al doilea rînd, iată-ne în situația de a dispune de un fel de „chiul planificat“! Nu este condamnabilă, cu rele consecințe, o asemenea situație? De ce să ne facem că ne aflăm în treabă? Este limpede că cerind tot ajutorul necesar, organizația U.T.C. are datoria de a milita pentru a face ordine în acest domeniu. Suzana Munteanu: Desigur, însă mai auzim, uneori și asemenea părări: „au venit și ăstia să ne încurce“! Cînd nu ne facem noi înșine vinovați de acest răspuns — și se mai întîmplă și așa — ei n-are darul de a ne stimula, dimpotrivă. Cred că trebuie să cerem și ajutorul tovarășilor tinerilor muncitori, care n-au depășit de mult vîrsta noastră. Dacă și noi sîntem „schimbul de miine“, atunci n-are rost să ni se creeze un statut de „încurcă lume“! Fiește, asta depinde în primul rînd de noi. Ana Butnaru: Cînd un muncitor te invită, îți arată meseria lui, te pune să lucrezi, te tratează ca pe un tînar dornic de a învăța, te simți altfel, prinzi dragoste de meserie. Fülöp Ildiko: Se discută despre noi și munca, noi și atitudinea față de muncă.

(Urmare din pag. 1)

Astfel, am avut prilejul să conștințăm faptul că la nivelul comitetului municipal principala implicație teoretică pe care le circumscriu cei doi termeni alături de „morală“ și „cetățenesc“, sînt în mod profund înțeleși, cu întreaga lor sursă de semnificații, utile exercitării rolului formativ al organizațiilor U.T.C. DUMITRU HERCULE, secretar al comitetului municipal U.T.C., ne-a precizat în acest sens că preocupările organizațiilor U.T.C. derivă din cerințele de educare a tineretului pentru însușirea normelor morale, formarea de convingeri, sentimente și atitudini în lumina idealurilor revoluționare ale societății.

Dar, aceste principii de lucru și un anumit mod de a concepe principalele repere, cu care ar trebui să se pornească la conceperea programului de acțiune educativă și la transpunerea în practică prin activități și prin activități, sînt foarte palid cunoscute și înțelese tot atât de bine și la nivelul organizațiilor U.T.C. Consecința principală este rezultatul din această realitate este o lipsă de sistematizare de organizare temeinică, riguroasă, chiar, o insuficiență claritate a scopurilor, atât în studierea fenomenelor, a realităților implicînd acțiune și atitudine în sfera educației morale, cetățenești, cit și în gama de metode și mijloace educative folosite. De aici, o îngustare bruscă a teritoriului de manifestare, ca și o limitare a modalităților propriu-zise.

Această lipsă de comunicare merge uneori pînă acolo, încît o seamă de cazuri de abateri de la normele morale sau de convingeri civilizate sînt cunoscute la nivelul comitetului municipal U.T.C., desigur datorită bunelor sale relații cu ceilalți factori, însă rămîn străine în rîndul unor organizații ca cele de la Uzina de țevi, întreprinderea mecanică sau de pe șantierul de construcții, colectivul de muncă în mijlocul cărora au trăit tinerii respectivi.

Dar eu cred că dacă din clasa a V-a tot fac cusături și mă înțiez în croitorie, și dacă într-un an întreg îmi revine obligația să fac un guler la o rochiță — asta nu înseamnă că îmi formează calități de om care munceste. Suzana Munteanu: Acesta este deci un domeniu în care organizația noastră are multe de făcut. Trebuie să stabilim relații temeinice cu tinerii, cu organizația U.T.C. a întreprinderii. Törkös Emeric: Putem, de ase-

„Dacă mama ne face pînă și patul...“

menea, să-i chemăm mai des pe muncitori în mijlocul nostru, la școală, în atelierul școlar. — Aveți însă la îndemînă și un alt mijloc de implicare a elevilor în muncă, de educare prin sistem participativ la activitatea practică, și de care răspunde direct organizația U.T.C. — munca patriotică. Solicitați această formidabilă posibilitate de educație în spiritul muncii?

Carmen Dogaru: În legătură cu munca patriotică, activitatea la care majoritatea dintre noi răspundem cu entuziasm, ar fi de subliniat că munca lucruri. Este clar că trebuie să promovăm o atitudine combativă față de cei care disprețuiesc munca, i se sustrag, chiulesc. Însă, sînt situații în care noi apărăm ca demagozi: mobilizăm, vorbim de marea nevoie a brațului tînar de muncă, dar apoi ne dăm seama că



EMERIC TORKOS



NINA COMAN

vedit eroism. Era o perioadă școlară grea, ne aflam în teze. Dimineața se învîta, după amiază elevii munceau la refacerea școlii, a orașului, ajutorul cetățenii să-și pună la punci locuințele, seara învățau. Nimeni nu s-a plîns de greu, nimeni n-a spus: sîntem suprîncercăți, cu vînt pe care prea des îl aducem în discuție, coccolindul pe tineri, oferindu-le argumente cînd sînt comozii. Așa s-a întîmplat într-un moment de încercare. Dar nu ne trebuie nu-mai perioade grele, deosebite, ca

UN CAZ CE POATE AJUNGE DIN NOU LA TRIBUNAL

Toarășii ELVIRA TEODORESCU, comuna Tibaucani de Sus, județul Neamț: Vă sfătui să procedați în felul următor: să începeți mai întîi să rezolcați problema plății pensiilor alimentare pentru fetițe de discreditați cu cel pe care îl reclamăm. În cazul că întîmplat un refuz că puteți adresa instanțelor de care aparține ca: în caz de soluție procuraturii județene prezentați biometric copii de pe hotărîrea judecătorească prin care s-a fixat pensia alimentară. Vă rugăm să ne scrieți cum s-a rezolvat această problemă.

NU CUMVA S-A ÎNVECHIT REGULAMENTUL?

Din Cluj am primit o scrisoare semnată de toarășii Ștefan Ursula Teodora, absolventă cu medie 9,98 a Facultății de Farmacie, Facultății 1968: Doream să ocup un post de farmacist în orașul Cluj întîmplat sînt căzătorii și am familia în această localitate. În urma publicării unor posturi vacante în Cluj, m-am prezentat la concursul fînt pe data de 7 iunie, în București. După susținerea ultimii probe, datorită unor considerente personale, a trebuit să mă întorc la Cluj, amînd să-mi aștept rezultatul concursului o săptămîna. Sîmbătă 12 iunie m-am dat rezultatele — rezultat — iar luni m-am prezentat să-mi ridic decizia. Spre surprinderea mea am

să dovedim că sîm să muncim pînă la fațe de eroism. Să muncim la fel și în orice moment. Fülöp Ildiko: Mă supără cînd ni se dă de lucru ceva ușor, cînd se vede că de colo că sîntem menajați. Nu ni se pare firesc nici să se spună: fetele lucrează acolo, că-i mai ușor, băieții acolo, că-i mai greu. Să lucrăm împreună, pe sistem echilibrat. La muncă patriotică clasa poate rămîne permanent — și pe întreg parcursul anilor de liceu — o brigadă careia i se încredințează anumite răspunderi pe care să le respecte. O brigadă ori mai multe brigăzi pot să lucreze pe un șantier atît cît durează șantierul — mai ales la construcțiile școlare — sau să se specializeze în construirea bazelor sportive, ori să învețe elemente de muncă care tin de întreținerea parcurilor orașului, altele să rămînă în contact permanent cu o unitate agricolă, încît să poată apela la elevi ca la proprii lucrători, cînd au nevoie. Am trăi viața de brigadă, am beneficia de pe urma continuității într-o muncă, într-un colectiv, rezultatele ar fi palpabile. Carmen Dogaru: Sîi brigada ar continua în vacanțe răspunderile clasei, pentru că, vara mai ales, clasa nu mai există, elevul face pauză în ceea ce privește răspunderile unei colectivități, munca, activitatea educativă.

Date, idei, observații, gânduri care angajează organizația U.T.C. a liceului. Secretarii U.T.C. așteaptă contactul lor cu ceteștii să dezbăte toate acestea cu ei, să pornească la treabă.

afiat însă că postul a fost reatribuit unei alte candidate, pe motiv că eu nu am fost prezentă. Nu mi sînt pot exprima de ce s-a procedat așa și să rog pe de să mă lăsați.

Cînd scrieam de... la început, nici nu mi se năsea să scriu de ce comisia a considerat că sîi retribuit postul care, potrivit rezultatelor concursului, și se cuvenea. Am căutat să aflăm răspunsul la Ministerul Sîntății, sub egida căruia s-a desfășurat concursul. La Direcția personal și învățămînt și s-a pus la îndemînă Regulamentul nr. 1055/1953 privind

ORA de audiență a Școlii tinereții

pregătirea și promovarea personalului superior școlar, din care cităm: „Candidații de clasă trebuie să se prezente personal, sau prin delegat pentru alegerea locurilor în ziua, ora și locul arătate sînt considerate: că au reușit la drepturile lor.“ Așadar regulamentul explică, într-o oarecare măsură, hotărîrea comisiei. Cîteva semne de lațbare ridică însă tocmai acest regulament emis în urmă cu 13 ani și pe care am dori să le punem atenției ministerului. Se știe că ocuparea unui post prin concurs presupune un susținut efort de pregătire a candidaților, presupune totodată o riguroasă se-

CRONICA PLASTICA



„Dragoste maternă“ — NGOMBE

Arta contemporană din R.D. Congo-Kinshasa

Dezvoltată pe trunchiul unei străvechi tradiții, arta contemporană din Congo-Kinshasa include deopotrivă și unele clișeeuri ale artei europene moderne. Lucrările conțin vizibile similitudini cu un limbaj plastic consacrat, devenit într-un anumit sens un bun comun. Limbaj ce ne apropie mai lesne un conțut artistic și o viață spirituală specifică. Interesant de observat că acest punct de referință comun conține în esență mobiliari proprii, că în dezvoltarea itinerariilor originale reînnoim demersul observației realiste. În lucrările artiștilor intensă strălucire cromatică ne apare dictată în primul rînd de calitățile aparate ale rețeauului fizic de trăiere intensă, pasională a persoanelor sau de accentul dramatic cu care vor să sublinieze deciziile a-tunume stare sufletească, un anumit eveniment semnificativ (Gouala, M'Damru, N'Kusu, Moussa Diouf). Linia, energetică, frustă, subliniază complementar intențiile artiștilor de a elimina echivocul, starea analizei disoluate. Lucrările lor nu dau nici o clipă senzația de motu, a subiectului căutat. Sînt imagini cotidiene în care pulsează în sensul cel mai bun al cuvîntului pasiunea pentru aspectul documentar, dar a unui aspect documentar care refuză orice speculare (altmîtri foarte la îndemînă) a culorii locale și a pitorescului. Ele includ vizibil un caracter social, o aspirație către o etică dintr-o perspectivă generoasă a relațiilor umane. Au, altfel spus, un mesaj limpede, generos, prin care intenționează să facă o educare a gustului artistic și alături de simplitate o inclinație către alegorie, ca și pe cele ale pictorilor Filipii și Mwenze — Kibwanga ce poetizează cu o înfîntă delicată sufletească o floră și o faună — par să spună de fapt că în viața de om deciziile orînde. Lucrările ultimilor artiști citați, inscrite mai ferm decît altea unei viziuni folclorice, face apel la o stilistică tradițională bazată în special pe ritmuri decorativ-repetitive obsedant, în general, la o manieră nelirică și ingenuă, căreia i-am găsi la noi un corolpondent posibil în pictura naivă. Am sublinia totodată bogata mișcare afectivă a viziunilor artistice ce includ evocarea lirică dar și ironia ca într-un basorelieu intitulat „Seul și suita sa“ (Berquin) unde substanța parodiei o dă adulația și poartă un vechi și cunoscut stil sculptural. Expoziția este completată de cîteva lucrări de sculptură realizate într-o viziune și cu o tehnică voit tradițională, aceea a cioplirii lemnului (N'ginamu, Mukendi), grațioasă în aramă (Berquin și Baerman), ceramică (Antoine) și un remarcabil ansamblu de mobilier modern ce încorporează cu rezultate fericite soluții funcționale și decorative unor vechi obiecte de uz (Berquin și Baerman). Expoziția ne dă în totalitate sentimentul unei mișcări artistice tinere, stentice, ce se exprimă cu spontaneitate și fervoare, ce ocoleşte exprimările întortocheate și subiective ca caracter evanescent. Este o artă care excelează prin naturalitate, prin firese, relevate ca atitudine estetică între altele și de realismul lor unificator. O artă care va deveni, fără îndoială, avînd în vedere tocmat aceste premise, momente maximă cristalizare. Expoziția de artă contemporană din R.D. Congo — Kinshasa, găzduită de Muzeul „Statul“, oferă o ocazie deosebită publicului nostru de a lua contact cu o tatură importantă a vieții spirituale din această țară, contribuind la o mai bună cunoaștere între culturile celor două popoare, la edificarea unui fructuos dialog spiritual.

DUPĂ 17 ANI

Am primit, la începutul lunii iunie, o scrisoare din comuna Crăciun, județul Olț. Eram incunostințat pe această cale că în urmă cu 17 ani, cetățeanul Florea Salamu, tată a trei copii — Frusina, Maria și Paul — semnatarii scrisorii trimise redacției, i-a părăsit fără să se intereseze de soarta lor.

Apelul celor trei copii de a cunoaște, măcar acum, pe acela care i-a ocrotit timp de 17 ani, l-am socotit că se poate de firesc. Cu sprijinul oamenilor de mînie ale județului Ilfov, cărora le adresăm, alături de mulțimile tinerilor și mulțimile noastre pentru solicitarea ardată, tatăl copiilor a fost găsit. Am fost astfel martorii unei întîlniri emoționante, al bucuriei copiilor care și-au putut cunoaște tatăl, martorii unor puternice regrete mîturisite ale acestuia pentru fapta sa.

Revenit în mijlocul familiei, Florea Salamu dorește acum să facă totul pentru a îndrepta greșala careia nu-i poate găsi nici o scuză. Sperăm că își va respecta cuvîntul.

Redactorii rubricii: VICTOR CONSTANTINESCU MIRCEA NICOLAE

PE O TEMA JURIDICA

VASILE DOBRE — Petroșani. Răspundem întrebării do. pe baza art. 41 din Codul Muncii și a Instrucțiunilor 63200/1970 ale Ministerului Muncii.

Angajatul salariat al Asociațiilor de locatari se plătește în numerar. Dacă sala-

Pe șantierul muncii voluntar-patriotice

Importante succese

În primul semestru, tinerii bucureșteni au contribuit, prin muncă patriotică, la construirea unor școli, la amenajarea unor stranduri, baze sportive, zone verzi, la realizarea altor obiective de interes edilitar, gospodăresc. Ei s-au angajat, de asemenea, ca și la sfîrșitul anului, să colecteze 1.000 ambalaje de sticlă, să strîngă 8.000 kg de plante medicinale. Frumose succese, în muncă patriotică au înregistrat tinerii argeșeni. Astfel, ei au colectat 5.000 tone de fier vechi 20 tone de deșeuri metalice neferoase, au împădurit 236 hectare, au plantat 9.000 de plopi și 39.000 pomi fructiferi și arbuști ornaționali. Tinerii argeșeni au realizat economii care se ridică la 25 milioane lei.

Cu participarea voluntară a salariaților din întreprinderi și instituții și a organizațiilor de tineret și pionieri din județul Alba s-au colectat și predate de la începutul anului, în afara prevederilor, peste 180 vagoane de metale vechi, în valoare de 2.200.000 lei și mai mult de 50 tone de plante medicinale din flora montană.

Manifestări prilejuite de aniversarea a 150 de ani de la nașterea lui Vasile Alecsandri

În cadrul manifestărilor dedicate sărbătoririi a 150 de ani de naștere lui Vasile Alecsandri, în portul Constanța a avut loc luni o emisiune omagială radiodifuzată, consacrată baroului de la Mircești. De asemenea, în sălile de lectură ale clubului muncitoresc „Portul“, din localitate, colectivul bibliotecii D.N.M. „NOVROM“ Constanța a organizat seri literare cu tema „Vasile Alecsandri promotor al limbii române literare“. Librăriile din Constanța și din stațiunile de pe litoral au amenajat standuri cu operele lui Vasile Alecsandri.

Luni după-amiază, la Palatul Culturii din Pitești a avut loc un simpozion consacrat aniversării a 150 de ani de la nașterea marelui poet și patriot român, Vasile Alecsandri. Despre viața și opera ilustruului scriitor-patriot a vorbit Silvestru Voinescu, președintele Comitetului municipal Pitești pentru cultură și artă, directorul Bibliotecii municipale. Cu același prilej, la Biblioteca municipală din localitate a fost deschisă o expoziție de carte, cuprinzînd principalele ediții ale operelor lui Vasile Alecsandri.

UN EFORT UNITAR ÎN CONCEPȚIE ȘI REALIZARE

Desigur, în preința milioaneilor de acțiune la nivelul comitetului municipal sînt proprii un anumit gen, specific, de activități gospodăresc care se poate afirma că au, în esență, un caracter puternic valorare educativă. Este remarcabil că această diversitate este în aceeași măsură și una de conștințare, temeinică. Se organizează periodic simpo-

„activități model“, cu invitați de prestigiu, în timp ce la nivelul organizațiilor acestea rămîn așteptări nerealizate, deoarece acestea colaboratorii din afară este mai dificil de realizat fără sprijinul comitetului municipal. BUNĂOARĂ, GEORGE LAIC, locțiitor de secretar al comitetului U.T.C. de la întreprinderea mecanică Roman.

Importanță rămîne această cerință a corelării permanente, nemijlocite și pentru a se acționeze sistematic, prin flux de informații și preocupări în ambele sensuri, în scopul statornicirii sistemului de lucru de care vorbim înainte. Acest sistem, ale cărui trăsături pot fi recunoscute în concepția de lucru a comitetului municipal, trebuie să ajungă să caracterizeze însăși viața de organizație de la nivelul secțiilor și întreprinderilor, instituțiilor, școlilor în sensul existenței unui ansamblu de probleme, fapte și atitudini vehiculate printr-un complex de mijloace, care să urmărească atît informarea, cu cunoștințe de morală, în cadrul mai amplu al pregătirii politice și ideologice a tinerilor, cit și sfatul etic, structurarea atitudinilor morale, evidențierea motivațiilor, exerciții pentru consolidarea deprinderilor morale, prezentarea de modele de viață, de comportare la locul de muncă și în societate, cu perspective permanente către codul moral și constructorul socialismului și comunismului.

Nu mai dîntur-o asemenea mod de a concepe și realiza activitatea de educație moral-cetățenească a tinerilor poate rezulta gradul de eficiență cerut cu maximă exigență și fermilitate și din partea organizațiilor U.T.C. În măsurile recent adoptate de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. pentru îmbunătățirea activității politico-ideologice, a întregii activități educative. În felul acesta se poate acționa consecvent pentru promovarea în rîndurile tuturor tinerilor a concepției despre lume și viață a clasei muncitoare, pentru cultivarea tradițiilor revoluționare ale clasei muncitoare și ale partidului comunist, pentru educarea socialistă, patriotică, prin muncă a tinerii generații.

Pe ansamblu, deci, este necesară exercitarea directă, nemijlocită, a îndrumării și controlului comitetului municipal al U.T.C. în fiecare organizație, tocmai pentru a se putea realiza un contact cu realitățile cele mai semnificative, acțiuni de eficiență formativă superioară. Ar fi în același timp o cale de îmbogățire a înseși activităților la nivelul orașului, căci propunerile tinerilor au în vedere mai mult decît ceea ce se realizează în prezent: simpoioane cinematografice pe teme de e-

ducție morală, parada model, prezentarea și comentarea de fapte de viață ale tinerilor în emisiunile statiei de radio-amplificare, sprijinirea întîlnirilor de brigăzi artistice de agitație în toate întreprinderile, organizarea de procese publice.

remarca marelui interes al tinerilor pentru discuții pe teme de morală a juristi, medicilor, profesori, lucrători de miliție, arătînd totodată că ceea ce se realizează prin convorbirile cu jurisconsultul întreprinderii este puțin, deoarece se rămîne la comentarea faptelor țînd exclusiv de problemele de muncă și disciplină.

Pe ansamblu, deci, este necesară exercitarea directă, nemijlocită, a îndrumării și controlului comitetului municipal al U.T.C. în fiecare organizație, tocmai pentru a se putea realiza un contact cu realitățile cele mai semnificative, acțiuni de eficiență formativă superioară. Ar fi în același timp o cale de îmbogățire a înseși activităților la nivelul orașului, căci propunerile tinerilor au în vedere mai mult decît ceea ce se realizează în prezent: simpoioane cinematografice pe teme de e-

PE AGENDA ZILEI

Tovarăgul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a trimis lui MISAEEL PASTRANA BORRERO, președintele Republicii Columbia următoarea telegramă:

Cu prilejul zilei naționale a Republicii Columbia, vă adresez în numele Consiliului de Stat al poporului român și al meu personal sincere felicitări, cele mai bune urări de ferice personală și de progres pentru poporul columbian prieten.

Îmi exprim convingerea că relațiile dintre țările noastre se vor dezvolta continuu în interesul popoarelor române și columbiane, al păcii și colaborării internaționale.

Mitingul de la Galați cu prilejul celei de-a 17-a aniversări a încheierii acordurilor de la Geneva

CAUZĂ DE NEÎNFRÎNT

Cu prilejul celei de-a 17-a aniversări a încheierii acordurilor de la Geneva cu privire la Indochina, luni a avut loc la Urziceni de mecanici navali din Galați un miting de solidaritate cu lupta poporului vietnamez, organizat de comitetul municipal Galați al P.C.R. și Comitetul național de solidaritate cu lupta poporului vietnamez.

La adunare au luat parte prof. univ. Tudor Ionescu, președintele Comitetului național de solidaritate cu lupta poporului vietnamez, muncitori, ingineri și tehnicieni de la Uzina de mecanici navali, alți oameni ai muncii din întreprinderile municipale Galați, în frunte cu domnii Ioan Manu, ambasadorul Republicii Vietnamului de la București, însoțit de un grup de oameni de afaceri ad-interim al Republicii Democratice Vietnam la București, membri ai celor două ambasade.

Adunarea a fost deschisă de Vasile Coljocaru, secretar al Comitetului municipal Galați al P.C.R.

Luind cuvântul, președintele Comitetului național de solidaritate cu lupta poporului vietnamez, prof. univ. Tudor Ionescu, a spus: Acordurile de la Geneva cu privire la Indochina, au înțeles marea succes al popoarelor vietnameze, laolaltă cu cambodgieni în lupta pentru libertate și independență națională. Forțele reacționare din zona de sud a Vietnamului, sprijinite de curcuzii imperialiste și în primul rând de cele americane, au sabotat însă aplicarea acestor acorduri, care deschideau perspectiva rezolvării pe cale politică a problemelor poporului vietnamez, în conformitate cu voința și aspirațiile sale naționale.

Anii care au trecut de la semnarea Acordurilor de la Geneva au demonstrat că termenii neadecvatați și inechitabili și a principalelor prevederi ale acestor documente, încălcarea lor de către S.U.A. au dus la transformarea Indochinei într-un focar de război și încordare care periclită pacea în lume. Legendarele fapte de arme ale poporului vietnamez, succesele strălucite obținute împotriva forțelor intervenționiste demonstrează că „ocent că un popor hotărât să-și apere libertatea și ființa sa națională este de nebiruit, el se bucură de sprijinul țărilor socialiste, al tuturor forțelor democratice, progresiste din lume.

Primire la președintele Consiliului de Miniștri

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Cheroșe Maurer, a primit luni la amiază pe senatorul chilian Radomir Tomici, care face o vizită în țara noastră la invitația Consiliului Național al Frontului Uniunii Socialiste.

La primire a participat Mihail Levente, secretar al Consiliului Național al Frontului Uniunii Socialiste.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de cordialitate.

Ședințe comune ale colegiilor ministerelor, conducătorilor instituțiilor centrale și comitetelor de partid

În aceste zile au avut loc ședințe comune ale colegiilor ministerelor, ale instituțiilor centrale și comitetelor de partid, care, în lumina recente ședințe a Consiliului Executiv al C.C. al P.C.R. și a Consiliului de Miniștri, analizează activitatea desfășurată pentru îndeplinirea Planului de Stat de dezvoltare a economiei naționale pe primul semestru al anului și stabilesc măsurile ce trebuie luate în continuare în vederea realizării și depășirii sarcinilor prevăzute pe cel de-al doilea semestru al acestui an, precum și pregătirea condițiilor pentru îndeplinirea planului pe 1972.

Totodată, au fost dezbătute pe larg, în spirit critic, sarcinile izvorite din propunerile de măsuri prezentate de tovarășii Nicolae Ceaușescu și adoptate în unanimitate de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. și din expunerea secretarului general al partidului la Conferința de lucru cu activii de partid din domeniul fizic și al activității politice și culturale-educative privind îmbunătățirea activității politico-ideologice și de educație marxist-leninistă a membrilor de partid, a tuturor oamenilor muncii.

La ședințe au participat și încheierea discuțiilor au luat cuvântul membri ai Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. Aceste ședințe au avut ca prilej de larg dezbateri în cadrul cărora cadrele cu munci de răspundere din ministere și instituții centrale, membri ai comitetelor de partid și activii de partid au prezentat realizările obținute, au constatat că în revizuirea activității politice și culturale-educative pentru îndeplinirea planului de producție. Totodată, au fost scoase în evidență și posibilitățile și au fost luate în considerare măsurile necesare pentru îmbunătățirea activității politice și culturale-educative.

Încheierea ședințelor a avut ca rezultat aprobarea și adoptarea în unanimitate a Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și de Comitetul de Miniștri, precum și față de expunerea la comisiunile de lucru a activii de partid din domeniul fizic și al activității politice și culturale-educative, care reflectă clarviziunea și profesionalismul gândirii marxist-leniniste și fermitatea revoluționară a partidului nostru, a secretarului general, documentele care constituie pentru activii de partid și instituții centrale un adevărat program de activitate pentru creșterea conștiinței socialiste, a spiritului de răspundere în muncă, a îmbunătățirii activității politice și culturale, în vederea rezolvării marilor sarcini ce le revin.

În telegrame se exprimă angajamentul de a depune o muncă activă și conștientă pentru ridicarea pe o treaptă superioară a întregii activități, pentru depășirea sarcinilor de plan pe anul în curs și pe anii următori, de a nu precupeți nici un efort pentru a-și aduce o contribuție din re în economia națională și în dezvoltarea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Declarată în 7 puncte a Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud și Indochinei, în deschimb la 7 puncte prezentate de ministrul afacerilor externe, domnul Nguyen Thi Binh, la Conferința de la Paris cu privire la Vietnam.

Declarată în 7 puncte a Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud și Indochinei, în deschimb la 7 puncte prezentate de ministrul afacerilor externe, domnul Nguyen Thi Binh, la Conferința de la Paris cu privire la Vietnam.

În cadrul vizitei de prietenie în Vietnam, din luna Iulie, tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru, au avut o serie de discuții cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru, au avut o serie de discuții cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru.

În cadrul vizitei de prietenie în Vietnam, din luna Iulie, tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru, au avut o serie de discuții cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru.

În cadrul vizitei de prietenie în Vietnam, din luna Iulie, tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru, au avut o serie de discuții cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru.

În cadrul vizitei de prietenie în Vietnam, din luna Iulie, tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru, au avut o serie de discuții cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru.

În cadrul vizitei de prietenie în Vietnam, din luna Iulie, tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru, au avut o serie de discuții cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru.

În cadrul vizitei de prietenie în Vietnam, din luna Iulie, tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru, au avut o serie de discuții cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru.

În cadrul vizitei de prietenie în Vietnam, din luna Iulie, tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru, au avut o serie de discuții cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru.

În cadrul vizitei de prietenie în Vietnam, din luna Iulie, tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru, au avut o serie de discuții cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru.

În cadrul vizitei de prietenie în Vietnam, din luna Iulie, tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru, au avut o serie de discuții cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru.

În cadrul vizitei de prietenie în Vietnam, din luna Iulie, tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru, au avut o serie de discuții cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru.

În cadrul vizitei de prietenie în Vietnam, din luna Iulie, tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru, au avut o serie de discuții cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României și secretarului general al Guvernului nostru.

FESTIVAL

Moscova: A INCEPUT FESTIVALUL INTERNAȚIONAL AL FILMULUI

Correspondența de la trimisul nostru CONSTANTIN STOICIU

În sala Palatului Congreselor din Kremlin a fost inaugurat solemn cel de al 7-lea festival internațional al filmului. Ca și în anii precedenți festivalul se desfășoară sub deviza „pentru artă cinematografică umanistă, pentru pace și prietenie între popoare”. Și-au anunțat participarea 69 de țări din întreaga lume — producători, regizori, actori, ziariști. O mare parte dintre aceștia sînt deja la Moscova. Regizorul Marek Dolsocki declara: „Noi trebuie să facem o propagandă necesită, trebuie răspândit printre tinerii în lume tot ceea ce e mai bun în om. Sînt mîndru că festivalul nostru servește în mod just această cauză nobilă”. Ca Serghei Bondarciuc să sublinieze ideea largă a festivalului, el a declarat că festivalul nostru nu e doar un festival al profesioniștilor filmului. Scriitorul și criticul american Philip Bonosky, membru în jurul filmelor documentare, aflat pentru prima oară la Moscova, a declarat că este un festival al tuturor oamenilor de bine, care înțeleg că în numeroase țări participanți, cunoașterea creației lor și surprizele sînt absolut convins că nu vor lipsi.

În fiecare zi, timp de 7 ore, la Palatul Congreselor din Kremlin vor fi prezentate cele 27 de filme artistice de lung metraj selecționate pentru concurs. Paralel, la Palatul pionierilor se va desfășura concursul filmelor pentru copii, iar la Casa filmului concursul filmelor de scurt-metraj. Tora noastră intră în competiția filmelor de lung-metraj. În jurul concursului este regizorul Grigori Kozintsev, cu realizarea de prestigiu „Mihai Viteazul” de Titus Popovici și Sergiu Nicolaescu. În întrecerea filmelor de scurt-metraj (președintele juriului regizorul Alexandru Medvedkin) România va participa cu filmul „Dopă 10 ani” de Eugenia Guță, iar în competiția filmelor pentru copii (președintele scriitorul Serghei Mihailovici) vom participa cu „Mini-volei” de aceeași Eugenia Guță, „Visul unui copil” de Jean Petrovici, „Al patrulea trimestru” de Octav Goniță, „Puiul și frunza” de Angela Buză și „Stejarul și tresierul” de Victoria Antonescu. O mare parte dintre invitații vor participa la o discuție cu tema „Cinematografia în lupta pentru progres social”. Va avea loc totodată o retrospectivă a filmului sovietic dedicată „contemporanului nostru”.

În fiecare zi, timp de 7 ore, la Palatul Congreselor din Kremlin vor fi prezentate cele 27 de filme artistice de lung metraj selecționate pentru concurs. Paralel, la Palatul pionierilor se va desfășura concursul filmelor pentru copii, iar la Casa filmului concursul filmelor de scurt-metraj. Tora noastră intră în competiția filmelor de lung-metraj. În jurul concursului este regizorul Grigori Kozintsev, cu realizarea de prestigiu „Mihai Viteazul” de Titus Popovici și Sergiu Nicolaescu. În întrecerea filmelor de scurt-metraj (președintele juriului regizorul Alexandru Medvedkin) România va participa cu filmul „Dopă 10 ani” de Eugenia Guță, iar în competiția filmelor pentru copii (președintele scriitorul Serghei Mihailovici) vom participa cu „Mini-volei” de aceeași Eugenia Guță, „Visul unui copil” de Jean Petrovici, „Al patrulea trimestru” de Octav Goniță, „Puiul și frunza” de Angela Buză și „Stejarul și tresierul” de Victoria Antonescu. O mare parte dintre invitații vor participa la o discuție cu tema „Cinematografia în lupta pentru progres social”. Va avea loc totodată o retrospectivă a filmului sovietic dedicată „contemporanului nostru”.

În fiecare zi, timp de 7 ore, la Palatul Congreselor din Kremlin vor fi prezentate cele 27 de filme artistice de lung metraj selecționate pentru concurs. Paralel, la Palatul pionierilor se va desfășura concursul filmelor pentru copii, iar la Casa filmului concursul filmelor de scurt-metraj. Tora noastră intră în competiția filmelor de lung-metraj. În jurul concursului este regizorul Grigori Kozintsev, cu realizarea de prestigiu „Mihai Viteazul” de Titus Popovici și Sergiu Nicolaescu. În întrecerea filmelor de scurt-metraj (președintele juriului regizorul Alexandru Medvedkin) România va participa cu filmul „Dopă 10 ani” de Eugenia Guță, iar în competiția filmelor pentru copii (președintele scriitorul Serghei Mihailovici) vom participa cu „Mini-volei” de aceeași Eugenia Guță, „Visul unui copil” de Jean Petrovici, „Al patrulea trimestru” de Octav Goniță, „Puiul și frunza” de Angela Buză și „Stejarul și tresierul” de Victoria Antonescu. O mare parte dintre invitații vor participa la o discuție cu tema „Cinematografia în lupta pentru progres social”. Va avea loc totodată o retrospectivă a filmului sovietic dedicată „contemporanului nostru”.

În fiecare zi, timp de 7 ore, la Palatul Congreselor din Kremlin vor fi prezentate cele 27 de filme artistice de lung metraj selecționate pentru concurs. Paralel, la Palatul pionierilor se va desfășura concursul filmelor pentru copii, iar la Casa filmului concursul filmelor de scurt-metraj. Tora noastră intră în competiția filmelor de lung-metraj. În jurul concursului este regizorul Grigori Kozintsev, cu realizarea de prestigiu „Mihai Viteazul” de Titus Popovici și Sergiu Nicolaescu. În întrecerea filmelor de scurt-metraj (președintele juriului regizorul Alexandru Medvedkin) România va participa cu filmul „Dopă 10 ani” de Eugenia Guță, iar în competiția filmelor pentru copii (președintele scriitorul Serghei Mihailovici) vom participa cu „Mini-volei” de aceeași Eugenia Guță, „Visul unui copil” de Jean Petrovici, „Al patrulea trimestru” de Octav Goniță, „Puiul și frunza” de Angela Buză și „Stejarul și tresierul” de Victoria Antonescu. O mare parte dintre invitații vor participa la o discuție cu tema „Cinematografia în lupta pentru progres social”. Va avea loc totodată o retrospectivă a filmului sovietic dedicată „contemporanului nostru”.

În fiecare zi, timp de 7 ore, la Palatul Congreselor din Kremlin vor fi prezentate cele 27 de filme artistice de lung metraj selecționate pentru concurs. Paralel, la Palatul pionierilor se va desfășura concursul filmelor pentru copii, iar la Casa filmului concursul filmelor de scurt-metraj. Tora noastră intră în competiția filmelor de lung-metraj. În jurul concursului este regizorul Grigori Kozintsev, cu realizarea de prestigiu „Mihai Viteazul” de Titus Popovici și Sergiu Nicolaescu. În întrecerea filmelor de scurt-metraj (președintele juriului regizorul Alexandru Medvedkin) România va participa cu filmul „Dopă 10 ani” de Eugenia Guță, iar în competiția filmelor pentru copii (președintele scriitorul Serghei Mihailovici) vom participa cu „Mini-volei” de aceeași Eugenia Guță, „Visul unui copil” de Jean Petrovici, „Al patrulea trimestru” de Octav Goniță, „Puiul și frunza” de Angela Buză și „Stejarul și tresierul” de Victoria Antonescu. O mare parte dintre invitații vor participa la o discuție cu tema „Cinematografia în lupta pentru progres social”. Va avea loc totodată o retrospectivă a filmului sovietic dedicată „contemporanului nostru”.

În fiecare zi, timp de 7 ore, la Palatul Congreselor din Kremlin vor fi prezentate cele 27 de filme artistice de lung metraj selecționate pentru concurs. Paralel, la Palatul pionierilor se va desfășura concursul filmelor pentru copii, iar la Casa filmului concursul filmelor de scurt-metraj. Tora noastră intră în competiția filmelor de lung-metraj. În jurul concursului este regizorul Grigori Kozintsev, cu realizarea de prestigiu „Mihai Viteazul” de Titus Popovici și Sergiu Nicolaescu. În întrecerea filmelor de scurt-metraj (președintele juriului regizorul Alexandru Medvedkin) România va participa cu filmul „Dopă 10 ani” de Eugenia Guță, iar în competiția filmelor pentru copii (președintele scriitorul Serghei Mihailovici) vom participa cu „Mini-volei” de aceeași Eugenia Guță, „Visul unui copil” de Jean Petrovici, „Al patrulea trimestru” de Octav Goniță, „Puiul și frunza” de Angela Buză și „Stejarul și tresierul” de Victoria Antonescu. O mare parte dintre invitații vor participa la o discuție cu tema „Cinematografia în lupta pentru progres social”. Va avea loc totodată o retrospectivă a filmului sovietic dedicată „contemporanului nostru”.

În fiecare zi, timp de 7 ore, la Palatul Congreselor din Kremlin vor fi prezentate cele 27 de filme artistice de lung metraj selecționate pentru concurs. Paralel, la Palatul pionierilor se va desfășura concursul filmelor pentru copii, iar la Casa filmului concursul filmelor de scurt-metraj. Tora noastră intră în competiția filmelor de lung-metraj. În jurul concursului este regizorul Grigori Kozintsev, cu realizarea de prestigiu „Mihai Viteazul” de Titus Popovici și Sergiu Nicolaescu. În întrecerea filmelor de scurt-metraj (președintele juriului regizorul Alexandru Medvedkin) România va participa cu filmul „Dopă 10 ani” de Eugenia Guță, iar în competiția filmelor pentru copii (președintele scriitorul Serghei Mihailovici) vom participa cu „Mini-volei” de aceeași Eugenia Guță, „Visul unui copil” de Jean Petrovici, „Al patrulea trimestru” de Octav Goniță, „Puiul și frunza” de Angela Buză și „Stejarul și tresierul” de Victoria Antonescu. O mare parte dintre invitații vor participa la o discuție cu tema „Cinematografia în lupta pentru progres social”. Va avea loc totodată o retrospectivă a filmului sovietic dedicată „contemporanului nostru”.

În fiecare zi, timp de 7 ore, la Palatul Congreselor din Kremlin vor fi prezentate cele 27 de filme artistice de lung metraj selecționate pentru concurs. Paralel, la Palatul pionierilor se va desfășura concursul filmelor pentru copii, iar la Casa filmului concursul filmelor de scurt-metraj. Tora noastră intră în competiția filmelor de lung-metraj. În jurul concursului este regizorul Grigori Kozintsev, cu realizarea de prestigiu „Mihai Viteazul” de Titus Popovici și Sergiu Nicolaescu. În întrecerea filmelor de scurt-metraj (președintele juriului regizorul Alexandru Medvedkin) România va participa cu filmul „Dopă 10 ani” de Eugenia Guță, iar în competiția filmelor pentru copii (președintele scriitorul Serghei Mihailovici) vom participa cu „Mini-volei” de aceeași Eugenia Guță, „Visul unui copil” de Jean Petrovici, „Al patrulea trimestru” de Octav Goniță, „Puiul și frunza” de Angela Buză și „Stejarul și tresierul” de Victoria Antonescu. O mare parte dintre invitații vor participa la o discuție cu tema „Cinematografia în lupta pentru progres social”. Va avea loc totodată o retrospectivă a filmului sovietic dedicată „contemporanului nostru”.

În fiecare zi, timp de 7 ore, la Palatul Congreselor din Kremlin vor fi prezentate cele 27 de filme artistice de lung metraj selecționate pentru concurs. Paralel, la Palatul pionierilor se va desfășura concursul filmelor pentru copii, iar la Casa filmului concursul filmelor de scurt-metraj. Tora noastră intră în competiția filmelor de lung-metraj. În jurul concursului este regizorul Grigori Kozintsev, cu realizarea de prestigiu „Mihai Viteazul” de Titus Popovici și Sergiu Nicolaescu. În întrecerea filmelor de scurt-metraj (președintele juriului regizorul Alexandru Medvedkin) România va participa cu filmul „Dopă 10 ani” de Eugenia Guță, iar în competiția filmelor pentru copii (președintele scriitorul Serghei Mihailovici) vom participa cu „Mini-volei” de aceeași Eugenia Guță, „Visul unui copil” de Jean Petrovici, „Al patrulea trimestru” de Octav Goniță, „Puiul și frunza” de Angela Buză și „Stejarul și tresierul” de Victoria Antonescu. O mare parte dintre invitații vor participa la o discuție cu tema „Cinematografia în lupta pentru progres social”. Va avea loc totodată o retrospectivă a filmului sovietic dedicată „contemporanului nostru”.

În fiecare zi, timp de 7 ore, la Palatul Congreselor din Kremlin vor fi prezentate cele 27 de filme artistice de lung metraj selecționate pentru concurs. Paralel, la Palatul pionierilor se va desfășura concursul filmelor pentru copii, iar la Casa filmului concursul filmelor de scurt-metraj. Tora noastră intră în competiția filmelor de lung-metraj. În jurul concursului este regizorul Grigori Kozintsev, cu realizarea de prestigiu „Mihai Viteazul” de Titus Popovici și Sergiu Nicolaescu. În întrecerea filmelor de scurt-metraj (președintele juriului regizorul Alexandru Medvedkin) România va participa cu filmul „Dopă 10 ani” de Eugenia Guță, iar în competiția filmelor pentru copii (președintele scriitorul Serghei Mihailovici) vom participa cu „Mini-volei” de aceeași Eugenia Guță, „Visul unui copil” de Jean Petrovici, „Al patrulea trimestru” de Octav Goniță, „Puiul și frunza” de Angela Buză și „Stejarul și tresierul” de Victoria Antonescu. O mare parte dintre invitații vor participa la o discuție cu tema „Cinematografia în lupta pentru progres social”. Va avea loc totodată o retrospectivă a filmului sovietic dedicată „contemporanului nostru”.

În fiecare zi, timp de 7 ore, la Palatul Congreselor din Kremlin vor fi prezentate cele 27 de filme artistice de lung metraj selecționate pentru concurs. Paralel, la Palatul pionierilor se va desfășura concursul filmelor pentru copii, iar la Casa filmului concursul filmelor de scurt-metraj. Tora noastră intră în competiția filmelor de lung-metraj. În jurul concursului este regizorul Grigori Kozintsev, cu realizarea de prestigiu „Mihai Viteazul” de Titus Popovici și Sergiu Nicolaescu. În întrecerea filmelor de scurt-metraj (președintele juriului regizorul Alexandru Medvedkin) România va participa cu filmul „Dopă 10 ani” de Eugenia Guță, iar în competiția filmelor pentru copii (președintele scriitorul Serghei Mihailovici) vom participa cu „Mini-volei” de aceeași Eugenia Guță, „Visul unui copil” de Jean Petrovici, „Al patrulea trimestru” de Octav Goniță, „Puiul și frunza” de Angela Buză și „Stejarul și tresierul” de Victoria Antonescu. O mare parte dintre invitații vor participa la o discuție cu tema „Cinematografia în lupta pentru progres social”. Va avea loc totodată o retrospectivă a filmului sovietic dedicată „contemporanului nostru”.

În fiecare zi, timp de 7 ore, la Palatul Congreselor din Kremlin vor fi prezentate cele 27 de filme artistice de lung metraj selecționate pentru concurs. Paralel, la Palatul pionierilor se va desfășura concursul filmelor pentru copii, iar la Casa filmului concursul filmelor de scurt-metraj. Tora noastră intră în competiția filmelor de lung-metraj. În jurul concursului este regizorul Grigori Kozintsev, cu realizarea de prestigiu „Mihai Viteazul” de Titus Popovici și Sergiu Nicolaescu. În întrecerea filmelor de scurt-metraj (președintele juriului regizorul Alexandru Medvedkin) România va participa cu filmul „Dopă 10 ani” de Eugenia Guță, iar în competiția filmelor pentru copii (președintele scriitorul Serghei Mihailovici) vom participa cu „Mini-volei” de aceeași Eugenia Guță, „Visul unui copil” de Jean Petrovici, „Al patrulea trimestru” de Octav Goniță, „Puiul și frunza” de Angela Buză și „Stejarul și tresierul” de Victoria Antonescu. O mare parte dintre invitații vor participa la o discuție cu tema „Cinematografia în lupta pentru progres social”. Va avea loc totodată o retrospectivă a filmului sovietic dedicată „contemporanului nostru”.

În fiecare zi, timp de 7 ore, la Palatul Congreselor din Kremlin vor fi prezentate cele 27 de filme artistice de lung metraj selecționate pentru concurs. Paralel, la Palatul pionierilor se va desfășura concursul filmelor pentru copii, iar la Casa filmului concursul filmelor de scurt-metraj. Tora noastră intră în competiția filmelor de lung-metraj. În jurul concursului este regizorul Grigori Kozintsev, cu realizarea de prestigiu „Mihai Viteazul” de Titus Popovici și Sergiu Nicolaescu. În întrecerea filmelor de scurt-metraj (președintele juriului regizorul Alexandru Medvedkin) România va participa cu filmul „Dopă 10 ani” de Eugenia Guță, iar în competiția filmelor pentru copii (președintele scriitorul Serghei Mihailovici) vom participa cu „Mini-volei” de aceeași Eugenia Guță, „Visul unui copil” de Jean Petrovici, „Al patrulea trimestru” de Octav Goniță, „Puiul și frunza” de Angela Buză și „Stejarul și tresierul” de Victoria Antonescu. O mare parte dintre invitații vor participa la o discuție cu tema „Cinematografia în lupta pentru progres social”. Va avea loc totodată o retrospectivă a filmului sovietic dedicată „contemporanului nostru”.

În fiecare zi, timp de 7 ore, la Palatul Congreselor din Kremlin vor fi prezentate cele 27 de filme artistice de lung metraj selecționate pentru concurs. Paralel, la Palatul pionierilor se va desfășura concursul filmelor pentru copii, iar la Casa filmului concursul filmelor de scurt-metraj. Tora noastră intră în competiția filmelor de lung-metraj. În jurul concursului este regizorul Grigori Kozintsev, cu realizarea de prestigiu „Mihai Viteazul” de Titus Popovici și Sergiu Nicolaescu. În întrecerea filmelor de scurt-metraj (președintele juriului regizorul Alexandru Medvedkin) România va participa cu filmul „Dopă 10 ani” de Eugenia Guță, iar în competiția filmelor pentru copii (președintele scriitorul Serghei Mihailovici) vom participa cu „Mini-volei” de aceeași Eugenia Guță, „Visul unui copil” de Jean Petrovici, „Al patrulea trimestru” de Octav Goniță, „Puiul și frunza” de Angela Buză și „Stejarul și tresierul” de Victoria Antonescu. O mare parte dintre invitații vor participa la o discuție cu tema „Cinematografia în lupta pentru progres social”. Va avea loc totodată o retrospectivă a filmului sovietic dedicată „contemporanului nostru”.

În fiecare zi, timp de 7 ore, la Palatul Congreselor din Kremlin vor fi prezentate cele 27 de filme artistice de lung metraj selecționate pentru concurs. Paralel, la Palatul pionierilor se va desfășura concursul filmelor pentru copii, iar la Casa filmului concursul filmelor de scurt-metraj. Tora noastră intră în competiția filmelor de lung-metraj. În jurul concursului este regizorul Grigori Kozintsev, cu realizarea de prestigiu „Mihai Viteazul” de Titus Popovici și Sergiu Nicolaescu. În întrecerea filmelor de scurt-metraj (președintele juriului regizorul Alexandru Medvedkin) România va participa cu filmul „Dopă 10 ani” de Eugenia Guță, iar în competiția filmelor pentru copii (președintele scriitorul Serghei Mihailovici) vom participa cu „Mini-volei” de aceeași Eugenia Guță, „Visul unui copil” de Jean Petrovici, „Al patrulea trimestru” de Octav Goniță, „Puiul și frunza” de Angela Buză și „Stejarul și tresierul” de Victoria Antonescu. O mare parte dintre invitații vor participa la o discuție cu tema „Cinematografia în lupta pentru progres social”. Va avea loc totodată o retrospectivă a filmului sovietic dedicată „contemporanului nostru”.

În fiecare zi, timp de 7 ore, la Palatul Congreselor din Kremlin vor fi prezentate cele 27 de filme artistice de lung metraj selecționate pentru concurs. Paralel, la Palatul pionierilor se va desfășura concursul filmelor pentru copii, iar la Casa filmului concursul filmelor de scurt-metraj. Tora noastră intră în competiția filmelor de lung-metraj. În jurul concursului este regizorul Grigori Kozintsev, cu realizarea de prestigiu „Mihai Viteazul” de Titus Popovici și Sergiu Nicolaescu. În întrecerea filmelor de scurt-metraj (președintele juriului regizorul Alexandru Medvedkin) România va participa cu filmul „Dopă 10 ani” de Eugenia Guță, iar în competiția filmelor pentru copii (președintele scriitorul Serghei Mihailovici) vom participa cu „Mini-volei” de aceeași Eugenia Guță, „Visul unui copil” de Jean Petrovici, „Al patrulea trimestru” de Octav Goniță, „Puiul și frunza” de Angela Buză și „Stejarul și tresierul” de Victoria Antonescu. O mare parte dintre invitații vor participa la o discuție cu tema „Cinematografia în lupta pentru progres social”. Va avea loc totodată o retrospectivă a filmului sovietic dedicată „contemporanului nostru”.

În fiecare zi, timp de 7 ore, la Palatul Congreselor din Kremlin vor fi prezentate cele 27 de filme artistice de lung metraj selecționate pentru concurs. Paralel, la Palatul pionierilor se va desfășura concursul filmelor pentru copii, iar la Casa filmului concursul filmelor de scurt-metraj. Tora noastră intră în competiția filmelor de lung-metraj. În jurul concursului este regizorul Grigori Kozintsev, cu realizarea de prestigiu „Mihai Viteazul” de Titus Popovici și Sergiu Nicolaescu. În întrecerea filmelor de scurt-metraj (președintele juriului regizorul Alexandru Medvedkin) România va participa cu filmul „Dopă 10 ani” de Eugenia Guță, iar în competiția filmelor pentru copii (președintele scriitorul Serghei Mihailovici) vom participa cu „Mini-volei” de aceeași Eugenia Guță, „Visul unui copil” de Jean Petrovici, „Al patrulea trimestru” de Octav Goniță, „Puiul și frunza” de Angela Buză și „Stejarul și tresierul” de Victoria Antonescu. O mare parte dintre invitații vor participa la o discuție cu tema „Cinematografia în lupta pentru progres social”. Va avea loc totodată o retrospectivă a filmului sovietic dedicată „contemporanului nostru”.

pra dezvoltării Uzinei „23 August” în cel 50 de ani de existență face o amplă trecere în revistă a contribuției aduse de marea uzină bucurăsteană la înfăptuirea politicii partidului nostru, sarcinile care îi revin viitor pentru dezvoltarea potențialului industrial al țării. Aceste manifestări sînt invitați veterani ai uzinei, activiști de partid, lucrători în aparatul de stat legați prin activitatea de întreprindere noastră. Fotomontajele prezente își propun să prezinte în imagini aspecte de dezvoltare economică a uzinei în anii socializmului.

Sînt prevăzute, de asemenea două simpoioane, unul consacrat pregătirii cadrelor și unul afirmării Uzinei „23 August” arena internațională. În același timp este pregătită o monografie a uzinei, a dezvoltării sale în cincizeci de ani, precum și o expoziție înfățișînd aspecte de activitate de fiecare zi în secții ateliere.

O sesiune științifică, are ca temă programul de dezvoltare întreprinderii Jalonat de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului.

Va avea să prezice că în cadrul programului de manifestări prilejului de semicentenar uzinei, comitetul U.T.C. a inițiat câteva acțiuni proprii destinate tinerilor ca să fie înfrunțați de muncă ale uzinei, în țării dragosti față de colectiva de muncă, sădii dorințele de a contribui la consolidarea prestigiului Uzinei. Sînt menționate în acest sens un concurs profesional, care se va încheia în luna iulie, întîlnirile cu salariații mai vîrstnici ai uzinei.

De asemenea, la construirea sălilor de festivaluri se organizează un șantier al tineretului, urmînd astfel să se asigure teritoriul uzinei în anul 1971.

ION BADEA, secretarul Comitetului U.T.C. a Uzinei „23 August” București

CONSĂȚĂRIREA TINERILOR MAÎȘTRI, TEHNICIENI ȘI INGINERI

Simbăt și duminică s-au desfășurat lucrările de consățărirea tinerilor maîștri, tehnicieni și ingineri, în organizarea Consiliului Tineret Muncitoresc din cadrul C.C. al U.T.C. și al Consiliului specializat al comitetului județean Brașov al U.T.C. Scopul consățării — dezbateri aspectelor legate de prezentarea tinerilor specialiști în organizarea producției, în mobilizarea tinerilor la îndeplinirea planului, a juriștilor ce revin organizației U.T.C. pe linia educării și antrenării acestor categorii de tineri la acțiunile sale.

Desfășurîndu-le lucrările pe fondul angajamentului unanimității profesionale și aplicative în viața programul profund partinic prezentat de tovarășii Nicolae Ceaușescu, constă în realizarea și aplicarea planului de activitate în organizarea nivelului combativității revoluționare și a spiritului militant al întregii activități politice, ideologice, de educație comunistă și profesională desfășurate de organele și organizațiile U.T.C.

Cei peste 50 de tiner

